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NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN!
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU!

Test obsahuje 30 uloh.
Na vypracovanie testu budete mat 150 minut.
V teste sa stretnete s dvoma typmi uloh:

o Pri ulohach s kratkou odpovedou napiste jednotlivé Cislice vysledku do prislusnych poliCok
odpovedového harka. ReSpektujte pritom predtlaenu polohu desatinnej Ciarky.
o Pri ulohach s vyberom odpovede vyberte spravnu odpoved spomedzi niekolkych

ponukanych moznosti, z ktorych je vzdy spravna iba jedna. Spravnu odpoved zaznacte
krizikom do prislusného policka odpovedového harka.

Z hladiska hodnotenia su vSetky ulohy rovnocenné.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby, prehlad vztahov na poslednom liste
tohto testu a kalkulacku, ktora nie je su€astou mobilného telefénu, nedokaze vykreslovat
grafy, zjednoduSovat algebrické vyrazy obsahujuce premenné a pocitat korene rovnic.
Nesmiete pouzivat zoSity, uCebnice ani inu literaturu.

Pracujte s hodnotou 7, ktoru ponuka kalkula¢ka.

Pocitajte presne, bez zaokruhlovania. Ak je to potrebné, zaokruhlite iba koneény
vysledok podla pokynov uvedenych na zadnej strane testu.

Poznamky si robte na pomocny papier. Na obsah pomocného papiera sa
pri hodnoteni neprihliada.

Podrobnejsie pokyny na vypliovanie odpovedového harka su na poslednej strane
testu.

Zelame vam vela uspechov!

Zacnite pracovat, az ked’ dostanete pokyn!
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[ Cast'| ]

VyrieSte ulohy 01 az 20 a do odpovedového harka zapiste vzdy iba vysledok — nemusite ho

zdbdvodnovat ani uvadzat postup, ako ste k nemu dospeli.

Obrazky sluzia len na ilustraciu, nahradzaju vase nacrty, dizky a velkosti uhlov v nich nemusia

presne zodpovedat udajom zo zadania ulohy.

_ 1
01 Vypogitajte koref rovnice 2X" = -

02 Dané su dva prekryvajlce sa obdiZniky tak, ako ich vidite na obrazku. Jeden z uhlov

pozname. Vypocitajte v stupfioch velkost’ uhla w.

75°

/
e

03 Hmotnost Zeme je 5,97 - 10 kg a hmotnost Mesiaca je 7,35 - 1022 kg. Kolkokrat je
hmotnost’ Zeme vacsia ako hmotnost’ Mesiaca?

04 Vypoditajte sucet i + i + i +...+ ﬂ
50 50 50 50

05 Na veceru ma prist 12 fudi. Martin chce navarit' tekvicovu polievku. Podla receptu vie,
Ze na polievku pre 4 osoby potrebuje 2,5 kg ocCistenej tekvice. Odpad (Supka, semena)
tvori 17 % z hmotnosti neocistenej tekvice. Kolko kilogramov neodistenej tekvice
potrebuje Martin na polievku pre 12 fudi?
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06 Na obrazku je sedem $tvorcov. Pri piatich z nich je uvedena dizka ich strany. Vypogitajte
v centimetroch sucet obvodov zafarbenych Stvorcov.

7cm

5cm 5cm
4cm

8cm

07 Na ciselnej osi je vyznacena nula a dalSie dve nezname cCisla A a B tak, ako to vidite
na obrazku. Vieme tiez, Ze sucet Cisel A a B je 24. Zistite absolutnu hodnotu rozdielu A a B.

Y
-y

A
i A

O =
p g
o -+

08 Dana je kocka s dizkou hrany 6 cm. Body K, L st vrcholy kocky a bod M lezZi v strede
hrany kocky tak, ako vidite na obrazku. Rez kocky rovinou KLM je stvoruholnik.
Vypocitajte v centimetroch obvod tohto Stvoruholnika.

M
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09 Do kina isli dvojicky Danka a Janka a ich kamarati Peter, Jozef a Maria. VSetci sedeli
v jednom rade na piatich sedadlach vedla seba. Cislom z intervalu (0; 1) vyjadrite
pravdepodobnost, Ze dvojicky sedeli na susednych sedadlach.

10 Kazdé zcisel 2, 5,6, 11,12, 13, 17, 27 a 30 je zapisané prave do jedného
zo Stvorcekov, ktoré vidite na obrazku. Pozname umiestnenie cisel 13 a 17.
Zuzka vypocitala aritmetické priemery Cisel v prvych troch, strednych troch a poslednych
troch Stvor€ekoch. Zistila, ze su vSetky rovnaké. Ktoré Cislo je umiestnené v zafarbenom

Stvoréeku?

17 13

11 Na obrazku je parabola, ktora je grafom funkcie f: y =(x—a)-(x—b),kde a,b e R.
Urcte y-ovu suradnicu bodu C, ktory je vrcholom paraboly.

Y

12  Kolkopercentny ro¢ny Urok mi banka poskytla, ak méj vklad za 12 rokov vzrastol
o jednu Stvrtinu? Mj vklad a uroky zostavali ulozené na ucte a kazdoroc¢ne sa urodili.

Neplatil som Ziadne poplatky ani dane.
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13 Dany je kvader ABCDEFGH, o ktorom vieme, Zze |AB|=|BC|=3cma |AE| =4 cm.
Vypoditajte v stuprioch velkost uhla telesovych uhloprie¢ok AG a CE.
H G
:
1
1
E . F
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
D,)- --------- ----7C
A B

14 Dana je funkcia f : y = 2x— 4. Néjdite priese¢nik grafu danej funkcie a grafu funkcie
k nej inverznej. Do odpovedového harka napiSte jeho y-ovu suradnicu.

15 Do kocky je vpisana gufa. Kolko percent objemu kocky tvori objem danej gule?

16  N4&jdite najmensie trojciferné Cislo, ktoré ma pri deleni Siestimi zvysok 3 a pri deleni
osmimi tiez zvySok 3.

17 Dany je rovnoramenny trojuholnik. Vieme, Ze rameno trojuholnika je o 2 cm dlhsie ako
jeho zékladna a tiez vieme, Ze rameno trojuholnika je o 4 cm dihSie ako vyska na zakladriu.
Vypocitajte obsah rovnoramenného trojuholnika v centimetroch Stvorcovych.

18 Na papier sme napisali prvych 2021 ¢lenov Fibonacciho postupnosti, ktora je dana

rekurentnym predpisom a, =1, a,=1apre n>3 platia,=a,_, + a,_4.
Kolko parnych Cisel sme napisali?
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19 Dany je pravidelny Stvorsten ABCD. Vypocitajte v stuprioch velkost uhla hrany DC
aroviny ABC.

20 Dany je obdiznik ABCD tak, ako vidite na obrazku. Bod A leZi na osi x, bod D lezi
na osi y. Dizka strany AB je 1 cm a dizka strany BC je 5 cm. Vzdialenost bodu A

od bodu O[0; 0] je 3 cm. Urcte v centimetroch vzdialenost bodu C od osi x.

Vx
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( Cast'II ]

V kazdej z uloh 21 az 30 je spravna prave jedna z ponukanych odpovedi (A) az (E). Svoju
odpoved zaznacte krizikom v prislusnom poli¢ku odpovedoveho harka.

Obrazky sluzia len na ilustraciu, nahradzaju vase nadrty, dizky a velkosti uhlov v nich nemusia
presne zodpovedat udajom zo zadania ulohy.

21  Urcte definiény obor funkcie f:y =2 +10g41(2x+7).
(A) (2; =)
(B) (2; )

(C) (0; )

(D) (—g; ooj

(E) <—§; ooj

22 Kolko z funkcii f; az f5 je zhora ohrani¢enych?
fiiy=—(x+3)>-7

fory=+5-x
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23 Lucia ma na svojej Satriovej skrinke zamok, ktory sa otvara na 4-miestny ¢iselny kod
(napriklad 0000, 0089, 0551, 9123). Lucia svoj kod zabudla. Vie ale, Ze stcet véetkych

Styroch cislic jej kodu je 4. Kolko takychto kédov existuje?
(A) 5
(B) 19
(C) 20
(D) 34

(E) 35

24 \ySka kuzela sa rovna priemeru jeho podstavy. Urte pomer obsahu podstavy tohto
kuZela k obsahu jeho plasta.

(A) 1:5

(B) 1:4/3
(C)1:5

(D) 1: (1+5)
(E) 1:42

X
25 Pre ktoré a€ R je funkcia f:y = [ j rastuca?

a+1
(A) (=005 =1) L (1;0)

(B) (—o0; 1)

(C) (-1 =)

(D) (1; %)

(E) (-1;1)
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26

Dana je kruznica x2+ y2 —4x + 2y —11=0. Vypocitajte obsah pravidelného

Sestuholnika, ktory je do danej kruznice vpisany.
(A) 123
(B) 24/3
(C) 483
33
D) =23
(D)

(E) 24

27

Vyberte mnoZzinu vSetkych rie$eni nerovnice |x + 6| > 2x.
(A) (—o0;=6) L (6; )

(B) (-6:6)

(C) (= 6)

(D) (—; -6)

(E) (—0;-2)

28

V rovine su Styri priamky. Priamka p, je grafom konstantnej funkcie, priamka p,
prechadza bodmi [—4; 1] a [3; 5], priamka p5 je dana rovnicou y = —x + 3 a priamka p,
je dana rovnicou 5x + y —7 = 0. Vyberte moznost, v ktorej su priamky p, az p,
zoradené podfla hodnoty ich smernic od najvacsej po najmensiu.

(A) p1, P3; Pa, P2

(B) ps» P3. P1, P2

(C) Ps: P2, P1: P3

(D) p3, Psa, P1, P2

(E) p2’ p']’ p3’ p4
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29

Milan hodil trikrat klasickou hracou kockou. Ur¢te pravdepodobnost, Ze sucet Cisel,

ktoré padli pri tychto troch hodoch, je vacsi ako 14.

35

A) 76

17

B 15

7

© 25

7
Ty

€) o

30

A
Seizmolégovia definuji magnitidu zemetrasenia ako M = log = kde A je amplituda
zemetrasenia a T je peridda danej fazy. V San Franciscu namerali zemetrasenie
s magnitudou 8,3 . O par mesiacov neskor zaznamenali seizmoldgovia dalSie
zemetrasenie v Japonsku, ktorého amplituda bola &tyrikrat vacsia ako amplituda
zemetrasenia v San Franciscu. Periéda bola v oboch pripadoch rovnaka. Aka bola
magnituda zemetrasenia v Japonsku?
(A) 33,2
(B) 8,7
(C) 12,3
(D) 8,9

(E) 7,7

10
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PREHLAD VZTAHOV
Mocniny:
a* Vo p a)y a L1 x
a’-a’'=a""’ — =g a‘) =a"¥ a-b) =a* b* — | == at=— a’y="/a"
ay ( ) ( ) (bj bx ax \/_
Goniometrické funkcie: T T T T
. 0 = - = =
sin’x + cos?x =1 tgx = Sinx 6 4 3 2
cos x 0° 30° 45° 60° 90°
sin2x=2-sinx cosx  C0s2x = cos’x —sin’x 1 J2 J3
sin x 0 — — — 1
. (n ] (n j . 2 2 2
sin| = —x |=cosx cos| = —x |=sinx
2 2 COS X 1 ﬁ ﬂ 1 0
2 2 2

b c

Trigonometria: Sinusovaveta: —=——=——=
sina  sinf  siny

=2r  Kosinusova veta: ¢*= a’+ b*—2ab-cosy

Logaritmus: log,(x-y)=log,x+log,y Iogzi =log,x—log,y
Yy

log, x

log, x“= k-log, x log, x =
log, y

Aritmeticka postupnost: a =a,+(n-1)-d  s,= g (a,+a,)

Geometricka postupnost: a =a,-q""' s,,:a1q _11, q=1
Kombinatorika: P(n)=n! V(k,n)= (ni"k)' C(k, ”):(:j:(n_n—k')'k.
. _ n! . ok . _(n+k-1
P(n1,n2,...,nk)_m V'(k,n)=n C(k,n)_( p J

Analyticka Parametrické vyjadrenie priamky: X=A+ tL_f, teR
geometria:
V8eobecna rovnica priamky: ax+ by +c =0; [a;b]=[0;0]
Uhol vektorov: cos¢ = %
gl
Vzdialenost bodu M [m,; m,] od priamky p: ax+by +c=0: |Mp|=

Stredovy tvar rovnice kruznice: (x—m)*+(y —n)’=r?

lam, + bm, + c|

Jai+b?

Objemy a povrchy telies:

kvader valec ihlan kuzel gufa

objem abc rriv 18 v 17rr2v i7rr3
37 3 3

povrch 2(ab+ac+bc) 2rr®+2nrv S,+S, rr’+nrs 4xr?
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Pokyny na vypliiovanie odpoved'ového harka

Odpovedové harky budu skenované, nesmu sa kopirovat, kréit’ ani prehybat’.

Dodrzte nasledujuce pokyny, aby skener vedel precitat vaSe odpovede.

e PiSte perom s Ciernou alebo modrou
napliiou. Nepouzivajte tradicné plniace
pera, velmi tenko piSuce pera, obycajné
ceruzky ani pentelky.

e Vysledok ulohy s kratkou odpovedou
vyjadrite pomocou celého Cisla alebo
desatinného Cisla. Ak je vysledok celé
Cislo alebo desatinné Cislo s najviac
dvoma desatinnymi miestami, zapiste
ho presny. Ak je vysledok desatinné
Cislo s viac ako dvoma desatinnymi
miestami, zapiSte ho zaokruhleny na
dve desatinné miesta.

e Jednotlivé Cislice vysledku zapisSte do
prisludnych poli¢ok. Do policka napiste
najviac jednu Cislicu alebo znamienko
»— (Mminus).

e Pri zapise reSpektujte predtlacenu polohu
desatinnej Ciarky. Znamienko ,—* (minus)
napiste do samostatného policka pred
prvu Cislicu.

e Ak je vas vysledok celé &islo, nevypifajte
poli¢ka za desatinnou Ciarkou.

e Oznacenie jednotiek (stupne, metre,
minuty,...) nezapisujte.

Napriklad:
vysledok 4 633 zapiste:

HOO0EelEE, LU0

vysledok 81,424 61m zapiSte:

HO0OUOE A, [ERIO0

vysledok (pomer) 1:8 = 0,125 zapiste:

L0000, [eIH
vysledok (zlomok) % = 1,6 zapiste:

HOooddon, EEO0

e V pripade chybného zapisu vysledku

nepozadujte novy odpovedovy harok.
Poli¢ko s chybnym udajom uUplne zaplrite
a spravny udaj napiste pred alebo za
zaplnené policko.

Spravne zapisany vysledok — 3,1:

O
Nespravne zapisany vysledok —3,1:
I [ S 3 |

Oprava predchadzajuceho zapisu:

HOOOOEEN, NN
HRnNNEE o ||

Odpoved na ulohu s vyberom odpovede
zaznaéte krizikom X do prislu§ného
policka.

Spravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

OO X OO

Nespravne zaznacenie odpovede (C):
A B C D E

X X[

A B C D E

OO KOO

Ked sa pomylite alebo neskor
zmenite nazor, uplne zaplite policko
s nespravnym krizikom a urobte novy
krizik:

A B C D E

XL

Ak nahodou znovu zmenite nazor
a chcete zaznacit povodnu odpoved,
urobte kriziky do vSetkych poli¢ok
a zaplnené policko dajte do kruzku:

A B C D E

X X @ X X

Neotvarajte test, pokial nedostanete pokyn!



